
Questionario ALUNNI a.s. 2020-2021  

Domande Risposte 466 

 

 

466 risposte 
 

 
Le risposte non sono più accettate 

 

 

Messaggio per gli intervistati 
 

Questo modulo non accetta più risposte 

 

 

 

 

Riepilogo Domanda Individuali 

 

 

1) Frequenti la scuola 

466 risposte 

 

 

 

61,6% 

 
Primaria 

Secondaria di Primo Grado 

 
 
 
 
 
 

 
38,4% 

 
 
 
 
 
 

ACCOGLIENZA 



 

2) Cosa pensi della scuola? Che sia... 

466 risposte 

 

 

 

 
48,3% 

 
 
 
 

 
9,9% 

 
Un dovere 

Faticosa 

Utile 

Piacevole 

 
 

 

12,9% 29% 

 
 
 
 
 

 

3) Come ti senti a scuola? 

466 risposte 

 

 

 

 
30,9% 

 
Nervoso 

Annoiato 

Sereno 

Interessato 

 

 
48,3% 

 
12,7% 

 
 
 
 
 
 
 

 

STRUTTURE 

 

 
4) I locali scolastici sono, a tuo giudizio, adeguati? 

466 risposte 

 

 

 

 
29,4% 

 
Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 

 
54,7% 

 

14,4% 



 

5) Consideri valide le attrezzature e i sussidi didattici presenti a scuola (ad esempio Lim, pc, 

tablet)? 

466 risposte 

 

 

 
47,4% 

 
Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 

 

11,4% 

37,6% 

 
 
 
 
 

 

6) Come ritieni la pulizia e l'igiene dei locali scolastici, soprattutto in riferimento all'emergenza 

da Covid-19? 

466 risposte 

 

 

 
59,7% 

 
Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 
 
 
 

 
32,4% 

 
 
 
 

 

7) Come valuti le misure adottate dalla scuola, ossia la scansione dell'orario delle lezioni e 

l'organizzazione degli spazi scolastici al fine di contrastare la diffusione dell'epidemia? 

466 risposte 

 

 

 
42,9% 

 
Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 
 

8,2% 
 

47,2% 



 

8) Secondo te, quanto è utile l'uso delle nuove tecnologie nella didattica (Registro elettronico, 

Piattaforma Meet e Classroom)? 

 
466 risposte 

 

 

 
 

66,5% 

 
Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 
 
 

 

27,3% 

 
 
 
 
 

OFFERTA FORMATIVA 

 

 
9) Sei soddisfatto delle attività che si svolgono nella tua classe? 

466 risposte 

 

 

 
43,8% 

 
Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 
 

12,2% 

42,1% 

 
 
 
 
 

 

10) In che misura ti senti coinvolto nelle attività? 

466 risposte 

 

 

 
 

34,5% 

 
Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 
 
 

50,4% 
14,2% 



 

11) Le attività proposte, secondo te, sono utili e interessanti? 

466 risposte 

 

 

 
42,9% 

 
Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 

 

11,2% 

43,3% 

 
 
 
 
 

 

12) Come valuti l'esperienza della didattica digitale integrata (DAD e DDI)messa in atto dalla 

scuola? 

466 risposte 

 

 

 

 
 

67,8% 

 
Positiva come lo scorso anno scolastico 

Negativa come lo scorso anno 

scolastico 

Migliore rispetto allo scorso anno 

Peggiore rispetto allo scorso anno 

 

19,5% 

 
 
 
 
 
 
 

RELAZIONI CON I DOCENTI e COLLABORATORI SCOLASTICI 

 

 
13) Ti senti a tuo agio con i collaboratori scolastici? 

466 risposte 

 

 

 
58,8% 

 
Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 
 
 
 

 
35% 



 

14) Ti senti a tuo agio con gli insegnanti ? 

466 risposte 

 

 

 
45,9% 

 
Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 

 
8,8% 

 

43,1% 

 
 
 
 
 
 

15) Riesci generalmente a comprendere le richieste dei tuoi insegnanti? 

466 risposte 

 

 

 

 
30,3% 

 
Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 
 

9% 

60,1% 

 
 
 
 
 
 

 

RELAZIONI FRA PARI 

 

 
16) Come ti senti con i tuoi compagni di classe? 

466 risposte 

 

 

 

 
30,3% 

 
Isolato 

Accettato 

Sereno 

Apprezzato 
 

40,8% 

 

 

24% 



 

17) Hai mai visto episodi non corretti da parte dei compagni nei confronti di altri studenti dentro 

la scuola? 

466 risposte 

 

 

 
51,9% 

 
SI' 

NO 

 
 
 
 
 
 

 

48,1% 

 
 
 
 

 

18) Se SI' cosa hai visto? 

239 risposte 

 

 

Fare gruppo per prendere in giro 

bullismo 

I bambini a volte ci sono le risse      

 
Alcune spinte . 

 
Marco qualche volta mi ha preso in giro.però è un po’ che non lo rifà 

comportamenti scorretti 

Niente prese 

in giro Offese 



 

19) Pensi che le misure adottate per contrastare la diffusione del Virus abbiano influenzato le 

relazioni con i compagni? 

466 risposte 

 

 

 

 
30,5% 

 
 
 

 
20,8% 

 
Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 
 

15,5% 
 

33,3% 

 
 
 
 
 

 
20) Esprimi il gradimento complessivo della scuola che frequenti 

466 risposte 

 

150 

 

 

100 
 

 
68 (14,6%) 

89 (19,1%) 

 

50 

 

4 (0,9%) 

0 

 
 
 

2 (0,4%) 

 

 
6 (1,3%) 8 (1,7%) 

 
 

16 (3,4%) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 
116 (24,9%) 

36 
(7,7%) 

121 
(26%) 



21) Aggiungi, se vuoi, eventuali annotazioni e/o suggerimenti per il miglioramento della tua scuola 
 

Si  riportano in forma aggregata le osservazioni /annotazioni avanzate dagli alunni: 
 

 Criticità legate ai servizi igienici e  ai locali per la mensa. 
 Richiesta di potenziare l’area espressiva (motoria, arte, musica). 
 Richiesta di introdurre lezioni di informatica per acquisire competenze digitali. 
 Richiesta di potenziare  i dispositivi tecnologici e migliorare la connettività Wi-fi nei vari plessi.  
 Arricchimento  dell’offerta formativa con attività progettuali (esperti madrelingua, arte, musica, teatro). 
 Stimolo a creare relazioni empatiche con i docenti. 
 Rimodulazione del tempo scuola (intervallo più lungo e settimana corta)  
 Organizzazione dello spazio esterno come funzionale alla didattica. 
 Richiesta di supporto pomeridiano per lo svolgimento delle attività assegnate. 
 Richiesta di maggior  coordinamento all’interno del team docente. 
 Richiesta di maggior attenzione nel far rispettare le regole scolastiche. 
 Proposta la figura dello psicologo a scuola. 

 

  Ti ringraziamo per la collaborazione! 


